

热点聚焦

拒办“升学宴”  
树立新风尚

本报讯“恭喜你考上好大学，替您感到高兴，但是也提醒您注意庆祝方式。这是倡议书，希望我们大家一起扬文明新风。”8月5日，延津县纪委监委派县教体局纪检监察组联合潭龙街道纪工委到辖区参加中高考的学生家中走访，引导广大党员干部群众抵制吃喝歪风，共建清廉延津。

巡察化解“坚冰”  
姐弟再续亲情

本报讯（记者宋广军 通讯员王英豪 连心）“感谢巡察组！我们姐弟的关系和好了，如果不是你们帮忙，我们如今还像仇人一样。”8月8日，禹州市无梁镇刘庄村陈某和弟弟来到市第二巡察组驻地，激动地向工作人员表达谢意。

紧盯服务“小窗口”  
做实民生“大文章”

本报讯（记者黄华 通讯员王新慧）8月5日，在遂平县政务服务中心大厅，该县纪委监委优化营商环境督查工作组工作人员随机询问办事群众，了解窗口工作人员服务效能和工作作风。

洛阳市持续完善基层监督体系  
力促“三资”管理规范有序

本报记者 董红立 通讯员 林惠欢



近日，洛宁县纪检监察干部在底张乡查看惠农资金管理情况。洛宁县纪委监委综合运用“查、访、评、督”等方式，督促相关职能部门不断完善农村集体“三资”监管制度，促进农村资源资产增值保值和资金规范使用。 韩世雄 摄

“以前监督时总有顾虑，大家都很难说，说重了抹不开面子，说轻了不当回事，现在交叉进行，减少了工作阻力，监督更有力有效了。”8月1日，洛阳市纪委监委第二监督检查室下沉各县区开展“三资”管理突出问题整治专项监督，嵩县城关镇纪委工作人员对交叉监督带来的变化深有感触。

强震慑 坚持办案引领

“我辜负了大家的信任！”近日，瀍河区某社区党支部书记兼居委会主任刘某某向群众代表及社区干部鞠躬致歉。在签订社区部分集体土地及门面房对外租赁合同时，因刘某某不正确履职，导致社区损失集体租金30余万元，刘某某受到严肃处理，社区经济损失得以挽回。

盯问题 突出靶向监督

惠农资金领域违纪违法问题：农机购置补贴弄虚作假、骗取资金……

促整改 强化系统施策

暴露的那用集体资金问题，徐家营街道完善了社区财务管理办法，该街道纪工委将该制度执行情况列入每月监督事项。

严管厚爱 激励党员干部担当作为

鲁山县委常委、县纪委书记、县监委主任 王红敏

党的二十届三中全会通过的《决定》，再次强调要落实“三个区分开来”，激励干部开拓进取、干事创业。

加强全方位监督管理  
真管真严释放“力度”

鲁山纪委监委坚持严字当头，在保持惩治不松、执纪办案量质齐升，强化知止收效震慑的同时，前移监督关口，把做实政治监督、做深日常监督、做准专项监督、做强乡镇监督贯通起来，一体推进。坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，铲除政商勾连等严重破坏政治生态、营商环境，侵害民生民利的贪腐行为。针对监督执纪执法和巡视巡察发现

办的典型案例之一。“杨某任村支多年，案情比较复杂，需要取证量大，乡镇推进有一定难度。”了解情况后，偃师区纪委监委对该案提级查办，采取“委领导+纪检监察室+派驻纪检监察组+乡镇纪委”模式，统筹力量，集中突破，在短时间内查实杨某涉嫌严重违法问题，杨某被移送司法机关。

今年4月以来，洛阳市各级纪检监察机关共查处村（社区）集体“三资”领域问题394起，党纪政务处分368人，下发典型案例通报38批次101起；发现村（社区）集体“三资”管理领域职能部门问题731个，推动解决群众“急难愁盼”问题505个。

研发“孟津村务公开”微信小程序

研发“孟津村务公开”微信小程序，推动各村“三务”信息线上线下双公开，促使村组干部自觉接受群众监督。伊川县彭婆镇纪委督促各村定期在村组微信群发布村账收支、民生救助项目等信息，将“墙上贴”变为“掌中晒”，方便群众查询和监督，推动“小微权力”在阳光下运行。

注重纪法情理贯通融合  
撑腰鼓劲传递“温度”

鲁山纪委监委把容错纠错同澄清正名、查处诬告陷害、回访教育等工作结合起来，制定印发《鲁山纪委监委关于查处诬告陷害行为澄清保护党员干部实施办法》和《关于查处诬告陷害行为的工作规程》，严格按照“一人一案”原则，采取书面澄清、会议澄清、通报澄清等方式，为受到失实检举控告者澄清正名、消除顾虑。积极探索“一人一策”回访教育模式，不断巩固健全“回访、教育、重塑”的长效机制，真正让受处理处分党员干部正确认识错误、正确对待处分，提振干事创业的精气神，激发履职尽责、担当作为的内在动力。规范开展好党廉政政意见回复工作，监督推动组织部门树牢重实干实绩的用人导向，注重保护党员干部干事创业的积极性，形成奋进新征程、建功新时代的干事创业浓厚氛围，激励全县党员干部在现代化鲁山建设中奋勇争先，更加出彩。

对表对表章党规党纪  
实事求是把准“尺度”

鲁山纪委监委把党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治有机结合，瞄准乡村振兴、教育、养老社保等民生领域的痛点难点开展集中整治，严格规范落实问责启动、调查、审批、执行各环节程序，建立健全重大案件商会会审、综合把关、案件质量评查等机制，以精准追责问责倒逼履责、推动尽责。坚持严管而不严罚、厚爱而不溺爱，对自查自纠者从轻、减轻处罚，积极挽救主动投案、主动说清问题的党员干部，营造有错就改的良好氛围，把监督执纪执法与用好政策策略贯通起来，既讲原则性，又有灵活性，实现政治

驻马店市驿城区精准发力  
狠刹“舌尖上的歪风”

本报讯（记者黄华 通讯员王红雨）“我们紧盯违规吃喝问题常抓不懈、久久为功，坚决防止反弹回潮，对顶风违纪行为露头就打，对隐形变异现象及时防治，常态长效整治违规吃喝，以‘小切口’推动作风建设大变局。”8月7日，驻马店市驿城区纪委监委主要负责人说。

上线当月，立案数增加28个  
“赛马”跑出办案“加速度”

本报讯（记者冯佳志 通讯员岳静 雷雷）“系统提示，我们的案件处理时效快到了，需优先处置、尽快办结。”8月5日，修武县纪委监委第六纪检监察室干部李曼登录赛马App，看到任务提示后，向该室主任提出工作建议。

漯河市纪委监委开展廉政家访  
监督触角延伸至“生活圈”

本报讯（记者件树大 通讯员郭勇睿）8月8日，记者从漯河市纪委监委获悉，该市纪委监委组织机关有关科室，联合机关各党支部组成4个小组，分别对2023年以来新提拔重用、职级晋升、进一步使用的17名科级及以下纪检监察干部开展廉政家访，前移廉政教育关口，强化对纪检监察干部八小时外监督，引导干部家属常吹“清廉风”、常敲“警示钟”、做好“廉内助”。

镇平县构建巡察监督协作融合格局  
“多股绳”拧成“一股劲”

本报讯（记者曹怡然 通讯员谭亚廷 王棕）“联席会议的形式就是通过面对面直接沟通，将‘多股绳’拧成‘一股劲’，有效提升了协作效果。”近日，镇平县委常委、县委书记、县监委主任李军在县委巡察监督协作单位联席会上说。

纪委书记论坛

8月6日，沁阳县纪委监委干部在双庙街乡双庙街村向群众征集案件线索。该县纪委监委组织纪检监察干部走进乡村一线，围绕秋季农业生产关键环节强化监督，为乡村振兴保驾护航。 本报记者 黄华 通讯员 王茜 摄

益链。由党风政风监督室牵头，会同税务、市场监管等部门成立6个专项监督检查组，充分发挥“室组”“室组地”等联动监督、部门协同作用，采取实地走访、查阅发票、个别谈话等方式，坚持风腐同查同治，深挖违规吃喝行为背后是否存在利益交换、请托办事、搞“小圈子”等问题，一以贯之狠刹“舌尖上的歪风”。

同时，该区纪委监委综合运用信访、巡察、媒体反映、群众举报等方式拓宽问题线索来源，深挖细查违规吃喝问题线索，着力破解“发现难”问题。

工作涉及到的所有业务流程进行了深度重构，依托“室组地”联合办案模式，搭建起线上案件线索交办、法律界定指导以及互动交流的平台，并用清晰的数据展示工作成果，化繁为简，整合了办案力量，压缩了办案成本，不仅为纪检监察干部提供工作便利，还提高了案件办理质量。”该平台负责人介绍说。

为了提高赛马平台的科学性，该县纪委监委着力在量化和精准上下功夫。按照业务性质和人员类别不同，出台“五类人员”积分评比考核机制，做到了因地制宜和分类施策。同时，建立个人电子绩效档案，不仅量化工作任务，更细化工作质量评估，实现了对干部绩效的全面、精准把握，为推进纪检监察工作规范化、法治化、正规化提供了依据和保障。

家属介绍纪检监察干部“德能勤绩廉”表现情况，开展面对面双向互动交流，深入了解家访纪检监察干部的思想动态、生活作风及家风家教情况以及在八小时外的社交圈、朋友圈，讲明规范纪检监察干部社交圈和家风家教要求，将组织关怀和提醒监督传递到每个家访干部家中，进一步促进家人共廉、家庭助廉、家风倡廉，激发家属争当“廉内助”的责任意识。

“通过廉政家访，我们将日常监督从单位拓展到家庭，从‘工作圈’延伸到‘生活圈’，消除八小时外监督的‘盲区’和‘死角’，进一步深化了常态化警示教育效果。”漯河市纪委监委相关负责人说。

主动高效联动。整合各方监督力量，从纪检监察、组织、宣传、审计等部门抽调精兵强将参与巡察工作，形成监督合力。县委宣传部同步开展落实意识形态工作责任制专项检查，审计组同步开展审计，充分发挥巡察、审计、宣传各自职能优势，实现“1+1>2”的叠加效应。完善线索研判机制，邀请县纪委监委监督检查室、案管室等负责同志对“疑难杂症”共同研判，确保问题定性定责更加精准。

加强整改联督。构建整改联合督促机制，与县纪委监委、县委组织部、县效能服务中心等部门共同对被巡察单位的整改情况进行督查评估，压实整改责任。巡察专题建议经县委书记批示后，转入效能服务中心督办平台，将巡察监督效能转化为推动工作和改革发展的动能。县委巡察工作领导小组和书记专题会定期听取相关协作单位工作开展情况汇报，切实推动形成监督合力、增强监督质效，实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。

